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U V O D  

 

Sadašnja privreda Srbije funkcioniše na bazi još uvek nepovoljne ekonomske 

strukture, sa datim prirodnim i finansijskim resursima, tehnologijom i ljudima. Svi ovi resursi 

su relativno oskudni. Deo ograničenja potiče od relativno slabe prirodne, tehnološke i 

finansijske osnove. Srbija sa svojih 7,5 miliona stanovnika i bruto domaćim proizvodom od 

oko 30 milijardi USD nije zemlja značajnog tržišta ili velikih ekonomskih potencijala, 

posmatrano na svetskom ili evropskom nivou. 

Međutim, sve govori da bi uz primenu odgovarajućih strategija koje se tiču privrednog 

i drugih (ekoloških, tehnoloških, socijalnih itd.) aspekata razvoja mogla bitno da poboljša 

relativno lošu poziciju u odnosu na referentne zemlje u tranziciji, pogotovu u odnosu na one 

iz Jugoistočne Evrope. Taj napredak u narednoj fazi razvoja srpskog društva, države iprivrede 

ne bi smeo da bude kratkog daha i nepredvidivih posledica. To znači da je današnjoj Srbiji 

neophodan održiv privredi razvoj zasnovan na porastu grupe ključnih ekonomskih pokazatelja 

(rast BDP-a, zaposlenosti, spoljno-trgovinske razmene, konkurentnosti i izvoza, investicija, 

standarda stanovništva) uz smanjenje ekonomskog opterećenja po osnovu spoljnog duga, kao 

i uz ostvarivanje trajne makroekonomske stabilnosti, boljeg kvaliteta života, ekološkog stanja 

i opšteg blagostanja društva. 

U opštem smislu, održivi privredni razvoj Srbiji treba da omogući permanentni 

dugoročni ekonomski rast koji neće biti zasnovan na prekomernoj upotrebi prirodnih resursa, 

ili na neprihvatljivim ekološkim posledicama koje bi dovele u pitanje njegovu održivost, kao i 

ekonomske izglede budućih generacija. To konkretno znači da se razvoj srpske ekonomije u 

pravcu održivosti može sagledati samo na osnovu ostvarivanja ekonomskog rasta, pre svega, 

na osnovu faktora kao što su znanje, informacije, ljudi, obrazovanje i kvalitet veza među 

ljudima i ustanovama. 
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1. Kakva ekonomija je potrebna Srbiji 

 

Pitanje razvoja nacionalnih ekonomija danas, na početku 21. veka umnogome je 

evoluiralo i prevazišlo teorijska razmatranja koja su bila važeća u drugoj polovini prethodnog 

veka. Naime, od nekadašnje teorije razvoja zasnovanog na «prirodnim» ograničenjima u 

ostvarivanju visokih stopa rasta u dugom vremenskom roku, na početku poslednje decenije 

20. veka uobličava se danas važeći razvojni koncept – koncept održivog razvoja. Taj koncept 

zasnovan je na novoj teoriji rasta u čijem su centru primenjeno znanje i kompleks naučno- 

tehnološkog razvoja. Umesto starog koncepta prirodnih komparativnih prednosti, u 

modernom shvatanju razvoja dominiraju ostvarene komparativne prednosti, umesto prirodnih 

resursa brzina kreiranja inovacija i sposobnost jedne privrede da ostvarena teorijska znanja 

pretvori u pronalaske i nove tehnologije, postaju ključne odrednice brzine rasta i razvoja 

nacionalne ekonomije. Nekadašnje shvatanje bogatstva mereno je fizičkim i finansijskim 

kapitalom (tone proizvedene robe i milioni stečenog novca), a danas je ključna odrednica 

nacionalnog bogatstva sposobnost ostvarivanja novih znanja, ideja, inovacija i tehnologija, 

odnosno kreiranje i raspolaganje humanim kapitalom. 

Paralelno sa ubrzanjem razvoja u svetskim razmerama, dolazi do stvaranja globalnih 

alijansi i povezivanja čitavih regiona da bi se stekle što jače pozicije na svetskoj ekonomskoj i 

finansijskoj pozornici. Oni koji ne učestvuju u tim procesima, sasvim sigurno ostaju 

dugoročno marginalizovani, izopšteni iz glavnih tokova informacija i znanja, a propuštene 

šanse se sve teže nadoknađuju sa protokom vremena. Kao osnovne karakteristike svetske 

privrede na početku XXI veka mogu se navesti sledeće: 

• globalizacija ukupnih robnih i finansijskih tokova u svetu uz koncentraciju 

moći globalnog odlučivanja u nekoliko svetskih centara; 

• liberalizacija robnih i kapitalnih tokova na globalnoj sceni pod pritiscima 

najmoćnijih svetskih ekonomija, uz istovremeno zadržavanje restrikcija za slobodno 

kretanje radne snage; 

• harmonizacija, koordinacija i regionalizacija ekonomskih politika zemalja 

članica različitih ekonomsko – političkih grupacija kao što su EU, ASEAN, NAFTA i sl. 

 

 



Page 3 of 4 

 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 

UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
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